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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОРГАНІЗАЦІЇ  
САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

 

Інформаційне суспільство вимагає від освіти під час підготовки 

конкурентноздатних фахівців не лише нових умінь і знань, але й 

перебудови стратегічної діяльності, оскільки викладач перестає бути 

для студента єдиним джерелом отримання знань. Нині багато 

інформації можна знайти в мережі Інтернет та за її допомогою. 

Орієнтація на формування репродуктивних навичок, таких як 

запам’ятовування та відтворення, за традиційного навчання замінюється 
на розвиток умінь співставлення, синтезу, аналізу, оцінювання 
виявлення зв’язків, планування, групової взаємодії з використанням 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ). У таких умовах зміни 

мають торкнутися методики проведення аудиторних занять та 
організації самостійної роботи студентів. ІКТ посилюють роль методів 
активного пізнання та дистанційного навчання. Інформаційно-

комунікаційні та дистанційні технології навчання дають змогу 
забезпечити студентів електронними навчальними ресурсами для 
самостійного опрацювання, завданнями для самостійного виконання, 
реалізувати індивідуальний підхід до кожного студента тощо.  

До сучасних інформаційно-комунікаційних технологій навчання 
відносяться Інтернет-технології, мультимедійні програмні засоби, 

офісне та спеціалізоване програмне забезпечення, електронні посібники 

та підручники, системи дистанційного навчання.  
Служби та сервіси мережі Інтернет (WWW, електронна пошта, 

пошукові системи, тематичні каталоги, освітні портали, вікі, блоги) 

можна використовувати для організації навчання студентів за різними 

формами. Перш за все, Інтернет – це джерело інформації, тому 

використовувати його служби і сервіси необхідно для знаходження 
інформації, корисної з точки зору навчальної діяльності, її аналізу та 
оцінювання. 

Мультимедійні програмні засоби дозволяють інтегрувати 

текстову, графічну, анімаційну, відео- і звукову інформацію. Одночасне 
використання кількох каналів сприйняття навчальної інформації 
дозволяє підвищити рівень засвоєння навчального матеріалу. 
Мультимедійні програмні засоби дають змогу імітувати складні реальні 
процеси, ситуації, візуалізувати абстрактну інформацію за рахунок 
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динамічного представлення процесів. Такі технології можна 
використати під час проведення аудиторних занять (лекція, практична 
(лабораторна) робота), для забезпечення самостійного вивчення 
окремих тем навчальної дисципліни. 

Офісні програмні продукти (текстові та графічні редактори, 

програми підготовки презентацій електронні таблиці тощо) можуть бути 

використані для підготовки навчально-методичного матеріалу 

(шаблонів, діаграм, таблиць, презентацій) та для подання студентами 

результатів виконання завдань в електронній формі. Під час навчання 
окремих дисциплін використовується спеціалізоване програмне 
забезпечення. 

Електронні підручники та посібники, платформи та системи 

дистанційного навчання є корисними для викладачів в організації 
дистанційної форми навчання студентів та електронної методичної 
підтримки очного навчання студентів, навчанні студентів структурних 

підрозділів, електронного тестування та спілкування. Впровадження 
дистанційних технологій навчання дозволяє студентам працювати з 
навчальними матеріалами в будь-якому місці та в будь-який час. 
Водночас викладачі можуть контролювати та консультувати студента з 
різних питань, що виникають у процесі опрацювання навчального 

матеріалу, у синхронному або асинхронному режимах.  

Для ефективного використання дистанційних технологій у 

навчальному процесі ВНЗ потрібен системний підхід, який забезпечує 
вирішення завдань із технічним, програмним, навчально-методичним, 

кадровим, нормативно-правовим забезпеченням, управлінням процесом 

дистанційного навчання та розвитком дистанційних технологій.  

Підготовка до використання дистанційних електронних 

навчальних курсів з використанням дистанційних технологій повинна 
починатися з глибокого аналізу цілей навчання, дидактичних 

можливостей нових технологій передачі навчальної інформації, вимог 
до технологій дистанційного навчання з погляду навчання конкретних 

дисциплін, готовності викладачів до використання таких технологій, 

технічного, нормативно-правового, навчально-методичного 

забезпечення. 
Нині дистанційні технології навчання вже зайняли одне з 

провідних місць у вищій професійній освіті. Вони знаходять відповідне 
місце в навчанні студентів усіх освітньо-кваліфікаційних рівнів та форм 

організації навчально процесу. 
 

 

 

 


